

從未想過會再次踏上這趟旅程。時隔半年，又回到最初的異域，一切恍如昨日，並無太大的變化。看見久未謀面的孩子，既熟悉又陌生，真的有好多話想對孩子們說。在中文學校的教學也和以往大不相同，由於當地教師調動的關係，隊員們必須教導國中的學生。當地的國中生和台灣的國中生相仿，冷靜且需要老師主動的互動，隊員們便逐漸調整自己的模式——從原本練習與國小生相處，轉換成懂得如何與國中生成為朋友。起初隊員們神情落寞，認為自己無法和孩子們打成一片，但經過提點，他們便漸入佳境，和孩子們變成了摯友，孩子們也爭相和老師們拍照，希望老師能一直來教自己的班級。上次暑假，由於大雨不斷且時間緊湊，一直未能去大谷地唯一的水源——大灣潭。這次有了全新的探索，繞著湖看見了不一樣的大谷地，有著許多觀光標語：「我愛大谷地」、「大谷地歡迎你」，熱情的招牌搭配著炙熱的豔陽，如同當地的人們一樣溫暖著我。

經歷了兩天在恩惠的教學後，就連假日隊員們都願意加課，在原本已經很忙碌的假日又加入三個小時的教學。鑑於當地需求，原本只在一旁默默拍照、輔助隊員的隊長與我，遂拿起白板筆，加入教學的行列。不知是身體不聽使喚，還是心理作用，上課前我的身體極為不適，深怕自己會牽連與我一起上課的夥伴。當地和我感情較好的大孩子為了幫我打氣，還要我別緊張，他考完試來看我上課、幫我管秩序，所幸踏進教室猶如回到半年前的自己，平穩地授課，學生也喜歡上這堂課，使我信心大增，終能放下心中的大石頭。

我特別想介紹一位青少年。記得第一次帶他是在晚上的課後輔導，那時因為他黝黑的外表酷似黑人，讓我對他印象深刻。在一次又一次的聊天中，我發現他是個很有才華的孩子，會彈吉他，懂泰文、中文，喜歡踢足球，而且他非常會畫畫。第一次見面，他就給我看他的作品集，讓我相當驚艷！那超齡的繪畫，精美非常。我當時開玩笑的說：「那你畫一個老師好不好？」我本以為，他可能會因為我只是隨口說說而忘記，但在離開的前一晚，他偷偷給了我他的畫——一張寫著「Helen」的畫，著實讓我感動不已。雖然這僅是一張薄薄的畫作，但於我而言卻是無比珍貴的紀念。登機前，看著雙條車（Songthaew）漸漸駛離我們服務的地區，預示這十九天的國際志工服務即將結束，而「清邁」這個詞在寒假前似乎還離我很遠，如今這些經歷將成為我生命中最重要的時刻，伴我一生。

我真的很想親眼見證孩子們平安健康的長大，感謝這些孩子們如此善良，看著他們知足的模樣，就覺得原來幸福可以這麼簡單。在當地的日子，我好像回到了小時候，好像找回了我的純真。基督教有一句話——「只有像孩子那般的人才能進天國」，我身為基督徒，到現在才對這句話有所感悟。孩子是大人的榜樣，此話所言不虛。在當地的時光讓我真切地感到快樂，我真的好久沒有體會到物質以外的快樂，謝謝孩子們給我這麼多的榜樣，讓我回到台灣後能繼續增進自己，讓自己成為更好的人。

2026/1/31 下午 05:55:52

## 2019寒假第9屆泰國清邁服務隊——東吳大學國際志工社

#

全球華文網

活動時間：2019-04-30



2019寒假第9屆泰國清邁服務隊——東吳大學國際志工社1

2026/1/31 下午 05:55:52

## 2019寒假第9屆泰國清邁服務隊——東吳大學國際志工社

#

全球華文網

活動時間：2019-04-30



2019寒假第9屆泰國清邁服務隊——東吳大學國際志工社2



2019寒假第9屆泰國清邁服務隊——東吳大學國際志工社3